Вся правда о московском метро

Половина всех пассажирских перевозок столицы приходится на долю Московского метрополитена. Московское метро – это целый подземный город, где миллионы москвичей проводят большое количество времени. Но все ли мы знаем о метро? Нездоровую атмосферу, особенно в часы пик, думается, отмечал каждый пассажир. 
Во всем мире используется искусственная вентиляция в подземках. В Москве же такой системы нет и вентиляция, если ее можно так назвать, естественная. То есть воздух перегоняется за счет движения вагонов. Воздух в метро не менее загрязненный, чем на поверхности. 
Дышать в метро становится все труднее. Московское метро устарело. Изначально метрополитен должен был пропускать 2-3 миллиона человек в день. Сегодня эта цифра составляет 12-14 миллионов.
Нет в московском метро ни кондиционеров, ни вентиляторов, ни ионизаторов воздуха… Хотя раньше были вентиляторы, которые располагались под сидением и включались машинистом при необходимости. Но и эта система у нас не прижилась – вандалы просто постоянно скручивали эти вентиляторы. 
Есть в метро еще одна беда – пыль, вместе с которой в организм попадает около 40% вредных веществ. Через воздухозаборники в метро летит песок, сажа от автомобилей, производственные отходы, реагенты, которыми зимой посыпают улицы. 
Не менее важная проблема – уровень шумов в метро. Известно, что Московский метрополитен – один из самых шумных во всем мире. Исследования, проводимые на самых шумных станциях показали, что уровень шума там на треть превышает допустимые нормы. 
Появились новые составы «Русич», которые не такие шумные, приближены к европейским образцам, имеют принудительную вентиляцию, но все же далеко не идеальны. Тем более, что таких вагонов пока что слишком мало, чтобы проблема была хотя бы частично решена. Большинство московских вагонов старые – стучат и скрипят на ходу. По мнению экспертов, 30-40 минут в день, проведенных в вагонах старого типа, достаточно чтобы навредить здоровью.
(по материалам сайта (c) ECOHOME.RU)

Задания:
1. Заголовок оформить как объект Word Art (фигурный текст). Разместить его горизонтально, волной (положение заголовка надо задать ПО КОНТУРУ).

2. Для текста задать:

a. шрифт Mistral, размер 20, тёмно-зеленого цвета.

b. Выравнивание по обеим границам, отступ красной строки 1,3 см, интервал перед абзацем 12 пт, межстрочный интервал – множитель 1,2

3. Экологические недостатки метро оформить в виде маркированного списка.

4. Прочитать текст. Подобрать нужные рисунки ( http://school-728.narod.ru/riss.htm ), подходящие по смыслу, и вставить их в текст (положение рисунка надо задать ПО КОНТУРУ). 

